

石梁镇多管齐下 促村集体经济全面“开花”

本报讯(记者 郑晨 王思通讯员 徐成文)“这些租给我的话,每年租金20万元。”日前,在石梁镇麻蓬村石梁溪畔,稻虾共养项目负责人吴慧正与村党支部书记方伟东探讨龙门客栈、温家堡等项目的合作事宜。

今年5月,在区、镇两级的大力支持下,麻蓬村启动未来乡村建设。经过半年多的精心打造,现如今,金庸大道、金庸小径、龙门客栈、温家堡等项目节点均已建设完成。

“我们着力打造金庸武侠‘第一村’,随着衢州金庸武林大会月度赛等赛事的举办,我们村的人气越来越旺。”方伟东说,为了吸引更多商业资本入驻,村里把龙门客栈打造成拥有独特“武侠菜谱”的农家乐,把温家堡建成以金庸文化为主题的书吧、咖啡吧,以文化赋能带动村集体经济增收。

“龙门客栈、温家堡已于12月中旬开始试营业。”方伟东踌躇满志地说,村里还收储了7幢闲置农房,

计划用于打造古装摄影、武侠剧本杀、“兵器铺”等新业态,为村集体经济“添柴加薪”。“今年1—11月,村集体各项经营性收益超30万元,年底加上文化业态的租金收入,预计今年村集体经济收入达50万元。”

一头以文兴业,一头开建产业园,石梁镇多管齐下,促进村集体经济全面“开花”。

眼下,在石梁镇白云村山海协作·白云产业园项目地块上,机械轰鸣、车辆穿梭,一派繁忙紧张的施工景象。该项目总投资约1100万元,由村股份经济合作社全资控股,建成后将采用“企业+村股份经济合作社+农户”的经营模式,实现农副土特产品产供销一体化运作,预计一年可为村集体增收约80万元。

结对物业联盟是石梁镇发展村集体经济的又一新举措。“浙江省海港集团自2018年与白云村结

对以来,扶持该村多个项目建设。2019年,为扩大帮扶范畴,镇党委以海港集团为龙头,集所有村的各级消薄资金构建物业联盟。当年,海港·石梁印象物业经济联盟项目动工。”石梁镇党委委员祝志芳介绍,2020年12月,项目竣工验收并顺利出租,今年该项目收取租金48万元,其中白云村收取18.5万元,其他村凭消薄资金入股比例获取收益。

“发展村集体经济,是贯彻落实六中全会精神和省委全会精神、推动共同富裕的必要之举。”石梁镇党委书记周峰表示,下一步,石梁镇将继续聚焦未来乡村建设,深化探索农产品产业园打造、稻虾供养等发展模式,推动村集体经济提质扩面增效。

柯城全面启用“共富码” 共筑数字化疫情防控墙

本报讯(记者 姜翔)

通讯员 程似锦 钱蕾璇)

“‘共富码’里面所有防疫信息都有,不用手写,还是比较方便的。”近日,在府山街道府山社区,工作人员严格落实防疫措施,并指导居民扫描使用“共富码”。

据悉,“共富码”是我市为加快完善四省四市协同治理高效运行机制创新推出的多码融合应用,通过构建统一的市民可信数字身份标识和扫码事件模型,实现“一码通办、多码合一、只亮一张码”,有效提升群众数字生活便利度。

“‘共富码’集成健康码、行程卡、疫苗接种等

信息,进入医院只需查看

‘共富码’就可以了。”在

柯城区人民医院门诊入口,就诊人员只需通过扫描出示“共富码”就可实现快速入院就医。区大数据局相关负责人表示,“共富码”还能实现防疫信息自动化登记,既方便了常态化疫情防控形势下的人员流动管理,又有利于快速流调溯源精准排查管控。

据了解,自12月8日“共富码”正式推广使用以来,柯城区共发放防疫登记簿二维码1361个,涵盖机关单位、乡镇(街道)、学校、企业以及娱乐场所、餐饮酒店等,累计扫码20.88万人次。

数字化改革在柯城

险! 小学生追赶妈妈还头盔 暖! 好心人守护孩子平安

本报讯(记者 吴怡婧 通讯员 张霞艳)

“是您守护了孩子的安全,也守护了我们的家庭,真的非常感谢!”日前,柯城区专业市场管委会副主任应志辉收到了这样一封感谢信。

事情要从12月14日说起。当天早上7点半左右,应志辉巡逻至实达实业产业服务综合体新大楼西边的衢化路上时,看见一名约七八岁的孩子戴着头盔,踉跄地走在非机动车道上,非常危险,便迅速把孩子带到人行道上。

孩子哭得满头大汗,经耐心询问,应志辉得知孩子是花园小学一年级的学生,一直在找妈妈,其他信息一时回答不上

来。应志辉马上联系花园小学,学校以最快的速度进行核实,最后确认孩子是该校的学生帅帅。原来,帅帅妈妈急着送二宝去上幼儿园,在学校附近匆匆放下帅帅后,转身骑车走了。帅帅发现头盔没有给妈妈,就马上从校门口往回追,帅帅妈妈对此却浑然不知,直到应志辉发现。

第二天,花园小学负责人陪同帅帅家长一同来到柯城区专业市场管委会,向应志辉当面致谢,并送上感谢信。

“举手之劳,不足挂齿。勿以善小而不为,这是每一位有礼衢州人应该做的事。”面对老师和家长的感谢,应志辉真诚地说。



春联进社区

近日,信安街道斗潭未来社区开展“美丽斗潭 书写春联”等多项活动,丰富居民精神文化生活,为居民搭建学习交流平台。

(吴怡婧 王珂 摄)



法律资源切换“共享模式”

柯城区实现“共享法庭”推广全覆盖

本报讯(记者 葛锦熙 姜渝晨 通讯员 张鸿曌)“方便、直观,还可以学到很多法律知识,收获很大。”近日,新新街道一起物业纠纷案件通过“共享法庭”在金桂社区党群服务中心开庭,参与开庭的业主代表徐先生对“共享法庭”这一新模式大加赞赏。

今年以来,柯城法院以全域数字法院建设为引领、以实用便民为导向、以多跨场景应用为抓手,全力推进“共享法庭”建设。“共享法庭”通过远程视频系统,实现“一屏一线一终端”提供远程庭审、远程调解、法治宣传等七大功能,助推基层治理社会化、法治化、智能化、专业化。

今年6月,沟溪乡村民廖某因购买沙土、胶泥等材料未支付货款而被诉上法庭,柯城法院航埠法庭承办该案后,得知被告年纪较大、无法实现远程视频调解,就与原告余某进行沟通,决定依托村里的“共享法庭”进行线上调解。调解当天,村网格员兼庭务主任全程陪同廖某,为其提供线上庭审技术指导,最后双方调解成功。柯城法院立案庭庭长雷震云表示:“‘共享法庭’就像共享充电宝一样方便,只要群众有需要,就近就有法庭。”

“‘共享法庭’让人民群众在家门口就能获得线上庭审帮助。”柯城法院审判委员会专职委员邱雅梅认为,“共享法庭”实现了法律资

源共享,成为群众参与基层治理的有效途径,也是数字化多跨工作场景的实际应用。

据统计,截至目前,柯城法院通过平台点单派单、协同解决纠纷21起,协助完成文书送达251份,调解案件367件。“共享法庭”已实现辖区内18个乡镇、街道全覆盖,完成嵌入网上立案、调解指导、普法宣传等7项业务模块。

接下来,柯城法院将继续按照普及化、深度化、精细化的要求,使“共享法庭”真正成为群众参与诉讼的“便捷驿站”和法治熏陶的“线上课堂”。

